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COMUNE DI FAVRIA 
Città Metropolitana di Torino 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale N. 32 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA ED UTILIZZO DEGLI 
IMPIANTI DI VIDEOSORVEGLIANZA 
 
L’anno duemilaventicinque addì ventisette del mese di novembre alle ore diciotto e minuti trenta nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del SINDACO con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in seduta pubblica ed in sessione Straordinaria di Prima convocazione il 
Consiglio Comunale. 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
    

BELLONE CAPPUCCIO SETTIMIO VITTORIO Sindaco X   

VALENTE LUCIA MARIA CONCETTA Assessore X   

CARRUOZZO SILVIO Assessore X   

DI LIBERTO MATTIA Assessore X   

ROSSI LORELLA Assessore X   

ZACCARO MORENA Consigliere X   

BRUNO GIANLUCA Consigliere X   

FRIJIA PIETRO Consigliere X   

SPADUCCI ANTONELLO Consigliere X   

SCALISE ANTONELLA Consigliere X   

D'ALOIA GIOVANNI Consigliere X   

MANFREDI FRANCESCO Consigliere X   

SCANDALE ILENIA BARBARA Consigliere X   

 Totale     13 0 

 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale BOVENZI Dott. UMBERTO il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 

Assume la Presidenza il Sindaco eletto, BELLONE CAPPUCCIO SETTIMIO VITTORIO, ai sensi dell’art. 
14 dello Statuto Comunale, il quale, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.  
 



OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA ED UTILIZZO 
DEGLI IMPIANTI DI VIDEOSORVEGLIANZA  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

A relazione del Sindaco Settimio Vittorio Bellone Cappuccio; 
Premesso: 

- il Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali di cui al Decreto Legislativo 18/08/2000 
n.267 e, in particolare, l'art.7 relativo all'adozione da parte del Comune di regolamenti nelle relative 
competenze; 

- che è necessario adottare il Regolamento per la disciplina ed utilizzo degli impianti di videosorveglianza, 
per rispondere alle attuali problematiche legate alla tutela e all’utilizzo dei dati acquisiti nell’ambito delle 
riprese effettuate per la sicurezza urbana e dell’ordine pubblico; 

- che tale necessità nasce dall’obbligo di fornire il Comune di Favria di una adeguata e aggiornata 
regolamentazione in termini di tutela e acquisizione dei dati sensibili legata alle operazioni di trattamento 
dei dati stessi, fornendo così una regolamentazione a quell’importante strumento per le indagini e la 
prevenzione dei reati che è la Videosorveglianza, moderno ed efficace strumento di lavoro per gli 
interventi della Polizia Municipale e delle altre Forze di Polizia, in rispondenza dei principi 
costituzionali; 

Preso atto dell’obbligo di dotarsi di tale strumento di regolamentazione. 
Ritenuto che il testo del Regolamento proposto appare in linea con i presupposti di Legge e che, 

pertanto, può essere approvato; 
Preso atto che il Regolamento di cui trattasi si compone di n. 25 articoli e viene allegato alla presente 

deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 
Acquisito il parere del DPO con prot. 9601 del 20/10/2025; 
Visti i pareri favorevoli espressi dai Responsabili delle rispettive Aree in ordine alla regolarità contabile 

e tecnica, ai sensi del combinato disposto di cui all’art. 49, comma 1 e all’art. 147 bis, del D. Lgs. n. 
267/2000 e s.m.i.; 

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
Visto lo Statuto Comunale; 
Ritenuto di provvedere in merito; 
Con la seguente votazione, resa in forma palese: 

Presenti   n. 13 
Votanti   n. 13 
Astenuti   n. 0 
Contrari   n. 0 
Voti favorevoli  n. 13 

DELIBERA 

Per le motivazioni descritte in narrativa,  
1. di approvare, viste e fatte proprie le motivazioni di cui in premessa, il Regolamento per la disciplina ed 

utilizzo degli impianti di videosorveglianza composto da n. 25 articoli, allegato alla presente per 
formarne parte integrante e sostanziale; 

2. di dichiarare abrogato, per sopravvenuta norma, tutte le norme precedentemente emanate in materia, in 
contrasto con il Regolamento in esame; 

3. di inviare copia del presente Regolamento agli Enti di competenza; 



4. di dare atto che, ai sensi dell'art. 125 D. Lgs. 267/2000, la presente viene comunicata in elenco ai 
capigruppo consiliari; 

Inoltre, con la seguente votazione, resa in forma palese: 
Presenti   n. 13 
Votanti   n. 13 
Astenuti   n. 0 
Contrari   n. 0 
Voti favorevoli  n. 13 

DELIBERA ALTRESÌ 

Di dichiarare, attesa l’urgenza, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 267/2000.  
 
 

Approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
BELLONE CAPPUCCIO SETTIMIO VITTORIO BOVENZI Dott. UMBERTO 

Firmato digitalmente Firmato digitalmente 
 
________________________________________________________________________________ 

 
 
  
   
 

 

 
 

 
 
 


